

Sitzungsprotokoll

Rudower Chaussee 25, 12459 Berlin, Raum 3.0xx

FSR Mathematik

07.12.2017, Beginn: 17:00 Uhr

Anwesende

Cassandra Uebel (FSR)
Max Graf (FSR)
Tim Schüpferling (FSR)
Tobias Bucher (FSR)
Jule Budnick (FSR)
Joshua Nelles (FSR) (ab TOP Sonstiges)
Laura Hucker (MSB)
Henning Sauter

Protokoll: Jule Budnick, Max Graf
Protokollverantwortlicher: Cassandra Uebel

Inhaltsverzeichnis

1	Protokoll der letzten Sitzung	1
2	Küche	1
3	Tischendorf Gespräch	2
4	Lerntag	2
5	Weihnachtsfeier	2
6	Tag der Naturwissenschaften am 22.05.2018	2
7	Beschwerde wg. Tests bei Fr. Baum	2
8	Sonstiges	2
9	ToDo-Liste	3

1 Protokoll der letzten Sitzung

Max verliert das Protokoll der letzten Sitzung. Es gibt nur redaktionelle Änderungen.

2 Küche

Die Küche sollte grundsätzlich ausgemistet und gereinigt werden. Erst danach können weitere Maßnahmen ergriffen werden. Es wird ein erster Putztermin festgelegt:

Dienstag, 19.12., 17Uhr.

Dieser Termin wird mit dem Aufräumen für die Weihnachtsfeier verbunden.

Außerdem gibt es folgende Dinge, die erneuert/ersetzt werden müssten: Ofen, Tassen, Wasserkocher, Schüsseln.

Bei dem Gespräch mit Uwe und Max Weiß traten folgende Probleme auf:

- Schimmel
- Lagerproblem (es werden jetzt Behälter für Lebensmittel eingeführt)
- keine Instandhaltung von Geräten
- Spieleabend (an Spieleabenden wird nicht abgewaschen bzw. aufgeräumt)

Als Lösung wird vorgeschlagen, die Regel mit dem Anbruchdatum bzw. Ablaufdatum auch für Lebensmittel außerhalb des Kühlschranks einzuführen. Außerdem kann eine Inventarliste mit ToDo's eingeführt werden, auf welcher auch steht, wie die Geräte instand gehalten werden (Entkalkung des Wasserkochers ein mal im Monat, Waschen der Geschirrtücher etc.). Dies trifft auf Zustimmung.

Um die Küche dann sauber zu halten, sollte jemand aus dem FSR regelmäßig drüber schauen. Hier kommt die Idee eines neuen Amtes auf: Küchenverantwortlicher. Da dies jedoch ein sehr unbeliebtes Amt wäre, wird dies abgelehnt. Vielleicht wäre es möglich, vor jeder Sitzung (d.h. alle zwei Wochen) die Küche auf Sauberkeit zu überprüfen und hierfür jedes Mal einen neuen Verantwortlichen zu wählen. Des Weiteren schlägt Laura vor, verderbliche Lebensmittel nur an einem Ort zu lagern, damit sie nicht in den Tiefen des Schrankes verschwinden.

Als Maßnahmen ein Küchenverbot einzuführen, wird für schwer zu überprüfen bzw. durchzusetzen gehalten und daher erstmal vertagt.

Die Idee der eingeschlossenen Koch-Utensilien trifft auf Zustimmung, da dies die beste Idee scheint, für Sauberkeit zu sorgen.

3 Tischendorf Gespräch

Vertagt auf Sitzung mit Niels.

4 Lerntag

Nachdem Prof. Filler eine Probeklausur stellen will, wollen wir die anderen Erstiprofs fragen, ob sie uns Probeklausuren stellen wollen. Cassandra, Max und Tim kümmern sich.

5 Weihnachtsfeier

Henning schlägt Karaoke für die Weihnachtsfeier vor. Dies soll ausprobiert werden. Daniel Eisfeld soll auf seine Rolle als Weihnachtsmann angesprochen werden.

6 Tag der Naturwissenschaften am 22.05.2018

Ersatz für den Tag der offenen Tür. Veranstaltungen der fachlichen Studienberater (Prof. Filler und Prof. Baum) sind vorgesehen. Organisation (Studienberatung und MatNat-Fakultät) wollte von Lauraangaben zu Angeboten der Fachschaft. Kuchen und Plakat-Aushänge sind vorgesehen. Geld für das Kuchenessen wurde angefragt.

7 Beschwerde wg. Tests bei Fr. Baum

Es gab Beschwerden seitens einiger Studierenden (es wurde sich an den RefRat gewandt). Frau Prof. Baum führt Tests durch, welche einen Teil des Modus' zur Prüfungszulassung bilden.

Dies ist eine Grauzone, jedoch nach unserer Meinung keine Anwesenheitskontrolle. Es sollte überprüft werden, ob solche Tests als Übungsscheinzulassung zugelassen sind.

Wir werden die Beschwerde prüfen. Sollten Tests zur Prüfungszulassung nicht unzulässig sein, werden wir dies akzeptieren und nicht weiter auf die Beschwerde eingehen.

8 Sonstiges

Update Kühlbox und Bilderrahmen Siehe Einkaufsliste. Bei Einwänden an Tim wenden.

Berichte Tim und Josh berichten vom letzten STaMPF. Die Adlershofweite Campusrally soll am 2. Mittwoch unserer Einführungswoche stattfinden. Valentin kümmert sich um die Stationen.

YoungCapital-Sponsoring Es wird Kekse und Flyer geben (60 Stück), die bei der Weihnachtsfeier verteilt werden. Außerdem soll ein Photo davon gemacht und ihnen zugesandt werden. Des Weiteren kann man sich beim Sponsoring der Ersttütten wieder an sie wenden.

gnuHU Offizielles Statement:

Der Fachschaftsrat Mathematik solidarisiert sich hiermit ausdrücklich mit der studentischen Initiative gnuHU-linux bei ihren Bemühungen zur universitätsweiten Bereitstellung eines Freien Betriebssystems auf Basis von GNU/Linux an allen von Student_innen nutzbaren öffentlichen Computerarbeitsplätzen der Humboldt-Universität zu Berlin, wodurch allen Student_innen bei der Anmeldung an öffentlichen Computerarbeitsplätzen die Wahl ermöglicht wird, unter einem unfreien/proprietären Betriebssystem oder einem Freien Betriebssystem auf Basis von GNU/Linux zu arbeiten.

07.12.2017, Fachschaftsrat Mathematik

Sitzung Restaurant

9 ToDo-Liste

- **alle:** bis Weihnachten Gedanken über Neugestaltung der Website machen, Themen für das Tischendorf-Gespräch, Fragen für Erstis an Valentin, Mails lesen
- **Cassandra:** Chor-Bescheinigung, Einkaufs- und Aufräumverantwortliche bei der Weihnachtsfeier, Prof. Horst wegen Probeklausur ansprechen
- **Max Graf:** Umfrage an Erstis, Prof. Große-Klönne wegen Probeklausur ansprechen, Auf Facebook Werbung für die Weihnachtsfeier machen
- **Niels:** Gefrierschrank organisieren, bei Tischendorf vorbeigehen
- **Tim:** um neues Konto kümmern, sich über Kühlboxen informieren, Bilderrahmen und Druck, Glühweinverantwortlicher bei der Weihnachtsfeier, zur FRIV gehen, Rohrpost, mit Frau Baum über Tests reden
- **Tobias:** WarmUp-Änderungen einpflegen, Madenrecherche, aufräumverantwortlich, Wachschatz bzgl. Lerntag Bescheid sagen
- **Joshua:** Physikbus besorgen
- **Jule:** bei Hausmeister vorbeigehen
- **Laura:** KoMa-Kuscheldecken organisieren, Reservierung, sodass die nächste Sitzung vor Weihnachten in dem Büchnerrestaurant in Adlershof stattfindet

- **Max Weber:** zur FRIV gehen

Die nächste Sitzung findet am **Freitag, dem 05.01.2018, um xx Uhr** in der **Rudower Chaussee 25, Raum 3.0xx** statt. Cassandra backt einen Kuchen.

Unterschriften

Stempel